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Uw btief van Uw kenmerk Cns kenmerk Blllagen

Nr., 23.079/11/P

Mijnheer de Minister,

Ter zitting van 9 oktober 1991 heeft de Ver-
enigde Vergadering van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht
(V.C.T.) een onderzoek gewijd aan de klacht van 3 mei 1991
tegen de Regie der Posterijen omdat de directie te Luik nog
steeds Franstalige nota’s stuurt aan de postkantoren van het
Duits taalgebied. Ook zou de betrekking van vertaler die
sinds kort in de personeelsformatie is opgenomen nog steeds
onbezet zijn.

De gewestellijke directie te Luik is een gewes-
telijke dienst in de zin van artikel 36, § 1, der bij K.B. van
18 jull 18966 gecodrdineerde wetten op het gebruik van de talen
in bestuurszaken (advies nr. 20.174/20.176 van 23.2.89).

In zijn betrekkingen met de plaatselijke dien-
sten uit zijn ambtsgebied gebruikt hij de taal van het gebied
waar de plaatselijke dienst gevestigd is, i.c. het buits.

Het probleem van de ontstentenis van een verta-
ler bij de gewestelijke directie werd reeds onderzocht in
advies nr. 21.029 van 21 december 1989.
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2.

De V.C.T. verwees naar haar advies nr. 19.235
van 10 november 1988 waarin zij het principe bevestigde vol-
gens hetwelk "het Duitstalig personeel niet het recht mag
ontzegd worden in zijn eigen taal te worden behandeld door de
gewestelijke directie te Luik, een gewestelijke dienst in de
zin van artikel 36, § 1 (cfr. art. 36, § 1, 2°)". De Commis-
sie voegde er aan toe dat het "de Regile toekwam haar diensten
in overeenstemming daarmee te organiseren of een berocep te
doen op private medewerkers".

Op 10 november 1990 bevestigde zij nogmaals dit
standpunt.

De gewestelijke directie te Luik is nog steeds
niet georganiseerd om de taken te kunnen vervullen die haar
door artikel 36, § 1, worden opgelegd.

Hoewel de V.C.T. zich niet dient in te laten
met de organisatie van de diensten, heeft zij toch de plicht U
eraan te herinneren dat deze derwijze moeten zijn georgani-
seerd dat ze rekening houden met de voorschriften van de
gecodrdineerde taalwetten, die wetten van openbare orde zijn
(cfr, advies 20.174/20.176 van 23 februari 1989).

De V.C.T. oordeelt derhalve dat de klacht
ontvankelijk 1s en gegrond.

Zij verzoekt U het gevolg mee te delen dat U
aan dit advies zult geven.
bit advies wordt gestuurd aan de klager.

Met de meeste hoogachting,

DE VOORZITTER,
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